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Niederschrift
Sitzung des Ausschusses für Bildung, Kinder und Jugend, Kultur 

und Sport (öffentlich)
der Stadtverordnetenversammlung der Universitätsstadt Marburg

 Sitzungstermin: Mittwoch, 07.07.2021
 Sitzungsbeginn: 16:30 Uhr
 Sitzungsende: 18:55 Uhr
 Ort, Raum: Sitzungssaal Barfüßerstr. 50, 35037 Marburg

 Anwesende Mitglieder

 Vorsitz
 Herr Gerald Weidemann - SPD

 reguläre Mitglieder
 Frau Lisa Freitag - FDP
 Frau Tanja Bauder-Wöhr - Marburger Linke bis 17:38 Uhr
 Herr Felix Burghardt - SPD
 Frau Mariele Diehl - Klimaliste Marburg
 Frau Lena Frewer - B90/Die Grünen
 Frau Myriam Hövel - SPD
 Herr Phillip Knaack - CDU
 Frau Dr. Christa Perabo - B90/Die Grünen
 Frau Inge Sturm - Marburger Linke
 Herr Maximilian Walz - B90/Die Grünen Vertretung für: Herrn Marco Nezi  bis 

18:53 Uhr
 Frau Brigit von Bargen - CDU von 17:10 Uhr bis 18:05 Uhr

 Magistratsmitglieder
 Herr Oberbürgermeister Dr. Thomas Spies - SPD - entschuldigt -
 Herr Bürgermeister Wieland Stötzel - CDU
 Frau Stadträtin Kirsten Dinnebier - SPD

 Entschuldigte Mitglieder

 reguläre Mitglieder
 Herr Marco Nezi - B90/Die Grünen - entschuldigt -
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Verwaltung

Frau Stefanie Lambrecht (FB 5)
Herr Björn Backes (FD 42)
Frau Ruth Fischer (FD 41)
Frau Karin Stichnothe-Botschafter (FD 45)
Frau Santina Poetsch (FD 40)
Herr Christian Ackermann (FD 40 – Protokoll)

Stadtelternbeirat

Frau Gabriele Leder

Gäste

Herr Pozzi - AfD

Protokoll:

zu 1 Eröffnung der Sitzung

Herr Weidemann eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. Er stellt die form- und 
fristgerechte Einladung zur Sitzung und die Beschlussfähigkeit des Ausschusses fest. Einwän-
de werden nicht erhoben.

zu 2 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 16.06.2021

Gegen die Niederschrift werden keine Einwände erhoben.
Frau Bauder-Wöhr wünscht sich die Niederschrift ebenfalls auch in Schriftform. 

zu 3 Anträge der Fraktionen

zu 3.1 Antrag betr.: Virtuelles und hybrides Stadtmuseum
Vorlage: VO/0071/2021

Nach Wortbeiträgen von Frau Bauder-Wöhr soll der Antrag nach Rücksprache mit Frau Wittich 
als Antragstellerin weiterhin zurückgestellt bleiben. Er muss dann formal neu eingebracht wer-
den.

zu 3.2 Antrag der Fraktion B90/Die Grünen betr. Beteiligung von Jugendlichen an 
der Stadtentwicklung Marburgs
Vorlage: VO/0144/2021

Nach einleitenden Worten der antragstellenden Fraktion durch Frau Dr. Perabo und Wortbei-
trägen von Stadträtin Frau Dinnebier, Frau Lambrecht, Frau Freitag, Frau Dr. Perabo, Frau 
Bauder-Wöhr, Frau Diehl, Frau Hövel, Frau Sturm und Frau Frewer wirbt Stadträtin Frau Din-
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nebier dafür, den Antrag an den Ausschuss für Soziales, Gleichstellung, Antidiskriminierung 
und Bürger*innenbeteiligung zu verweisen.

Nach weiteren Wortbeiträgen der Damen und Herren Weidemann, Dr. Perabo und Stadträtin 
Dinnebier stellt der Vorsitzende den Antrag mit der folgenden Änderung „mit dem Kinder- und 
Jugendparlament“, an Stelle von „neben dem Kinder- und Jugendparlament“ zur Abstimmung.

Der Ausschuss empfiehlt mit

10 Ja-Stimmen der SPD, Marburger Linke, B90/Die Grünen, Klimaliste Marburg und 
3 Nein-Stimmen der CDU und FDP und 
keiner Enthaltung 

dem Antrag zuzustimmen.

zu 3.3 Antrag der Fraktion B90/Die Grünen betr. Bewegungsräume in Marburg
Vorlage: VO/0147/2021

Nach einleitenden Worten von Herrn Walz für die antragstellende Fraktion und Wortbeiträgen 
der Damen und Herren Bürgermeister Stötzel, Stadträtin Dinnebier, Backes, Freitag, Bauder-
Wöhr und Hövel wirbt Frau Freitag dafür, den Antrag in einen Berichtsantrag umzuwandeln. 

Herr Weidemann stellt den Antrag mit folgenden Änderungen als Berichtsantrag „Der Magis-
trat wird aufgefordert über die Punkte 1-3, wie genannt, zu berichten.“

Der Ausschuss empfiehlt einstimmig, dem Antrag zuzustimmen.

zu 3.4 Antrag der CDU/FDP-Fraktion betr. Umstellung von Leuchtmitteln im Georg-
Gaßmann-Stadion auf LED
Vorlage: VO/0157/2021

Herr Knaack erläutert für die antragstellende Fraktion den Antrag. Nach Wortbeiträgen der Da-
men und Herren Stadträtin Dinnebier, Backes, Hövel und Knaack stellt der Vorsitzende den 
Antrag zur Abstimmung. 

Der Antrag wird mit folgenden Änderungen „auf den Kunstrasenplätzen (ohne Rasenplätze) 
sukzessive auf LED umzustellen“ zur Abstimmung gestellt.

Der Ausschuss empfiehlt einstimmig, dem Antrag zuzustimmen.

zu 3.5 Antrag der CDU/FDP-Fraktion betr. Schulfreiheitspreis: "Grünes Klassenzim-
mer" - Unterricht, Begegnung und Bildung in und mit der "Natur"
Vorlage: VO/0159/2021

Frau Freitag erläutert für die antragstellende Fraktion den Antrag. Nach Wortbeiträgen der Da-
men und Herren Stadträtin Dinnebier, Ackermann, Poetsch, Hövel, Dr. Perabo, Weidemann, 
Freitag und Sturm stellt der Vorsitzende den Antrag zur Abstimmung.

Der Ausschuss empfiehlt mit
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2 Ja-Stimmen der CDU, FDP
8 Nein-Stimmen der SPD, Marburger Linke, Klimaliste und B90/Die Grünen und 
keiner Enthaltung 

den Antrag abzulehnen.

Frau Freitag meldet dazu Aussprache an.

zu 3.6 Antrag der CDU/FDP-Fraktion betr. Modernisierung Schlossparkbühne
Vorlage: VO/0163/2021

Frau Freitag erläutert für die antragstellende Fraktion den Antrag. Nach Wortbeiträgen der 
Herren Bürgermeister Stötzel und Weidemann wird dieser Antrag zur Abstimmung gestellt.

Der Ausschuss empfiehlt mit

8 Ja-Stimmen der CDU, FDP, B90/Die Grünen, Marburger Linke, Klimaliste, 
keinen Nein-Stimmen und 
3 Enthaltungen der SPD 

dem Antrag zuzustimmen.

zu 3.7 Antrag der Fraktion B90/Die Grünen betr. Leben mit Hunden in Marburg
Vorlage: VO/0164/2021

Frau Frewer erläutert für die antragstellende Fraktion den Antrag. Nach Wortbeiträgen der Da-
men und Herren Freitag, Bürgermeister Stötzel stellt Herr Weidemann den Antrag zur Abstim-
mung.

Der Ausschuss empfiehlt einstimmig, dem Antrag zuzustimmen.

zu 3.8 Antrag der Fraktion Marburger Linke betr. Hallenbad Wehrda
Vorlage: VO/0173/2021

Frau Sturm erläutert für die antragstellende Fraktion den Antrag. Nach Wortbeiträgen von 
Stadträtin Frau Dinnebier und Frau Hövel nimmt Frau Sturm den Antrag für die antragstellen-
de Fraktion zurück. 

zu 3.9 Antrag der CDU/FDP-Fraktion betr.: Wissenschaftliche Erkenntnis über Kin-
derpsyche nach Corona
Vorlage: VO/0180/2021

Herr Knaack erläutert den Antrag der antragstellenden Fraktion. Nach Wortbeiträgen der Da-
men und Herren Stadträtin Dinnebier, Dr. Perabo, Weidemann, Knaack, Lambrecht, Sturm 
und Freitag stellt der Ausschussvorsitzende den Antrag zur Abstimmung.
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Der Ausschuss empfiehlt mit

2 Ja-Stimmen der CDU/FDP-Fraktion,
7 Nein-Stimmen der SPD, B90/Die Grünen, Marburger Linke und Klimaliste sowie
keine Enthaltungen 

den Antrag abzulehnen.

zu 4 Verschiedenes

Hier gab es keine Redebeiträge.

Marburg, 14.07.2021

gez.   gez.

Gerald Weidemann
Vorsitzender

Christian Ackermann
Protokoll
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